

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年12月 星期一
22 农历甲午年十一月初一
今日冬至
天气：晴；偏北风3级；
9℃-2℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日12版
总第14373期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

浙东第一尖 雪山乐园

华东地区规模最大的滑雪场之一

12月28日 滑雪节 爆 6折

主营：滑雪 滑草 恐龙园 观光缆车 云顶漂流 空中溜索 尖峰滑道 主题乐园 世界木屋村

景区地址：宁波宁海县深甽镇野猪坑 网址：www.diyijian.net
热线电话：0574-59995999 59996999 E-mail：zjdijijian@163.com

升级市场主体 淘汰落后产能 慈溪“一升一降” 助推绿色发展

本报讯(记者吴华清 项一敏 慈溪记者站卢萌卿 孙云东)截至上周,慈溪今年又有813户个体工商户“升级”为企业,“个转企”累计完成2498户。去年启动的“个转企三年行动计划”不到两年就超额完成任务,转企数量位居全市第一、全省前列。

慈溪民营经济高度发达,今年9月市场主体首次突破10万户,个体工商户数量占比近八成,对经济总量贡献率却不到5%。与此同时,慈溪工业企业发展集聚不足,3.5万家工业企业中规模以上企业仅1100多家。“低、小、散”的个体工商户和小企业在给市民带来创

富机会的同时,也带来了污染大、能耗高、管理难等问题,成为制约慈溪科学发展的短板。

该市通过“一升一降”两手着力塑造美丽慈溪:“升”,即通过升级市场主体,拓展发展空间,优化产业品质;“降”,是整治高污染行业,淘汰落后产能,改善生态环境。

为实现市场主体从数量多到质量优的跨越,慈溪专门出台促进个体工商户规范升级的实施意见,并率先出台“个转企”行业指导标准,突出家电、轴承、轻纺、汽配四大特色产业为“个转企”重点,统筹协调工商、税务、环

保、住建等部门制定一系列扶持政策。不到两年时间,近2500家个体户陆续摘帽转企,运作逐步规范化、公司化,发展空间迅速扩大。百得办公用品商行本是个经营办公用品的小店,转成有限公司后拓展了代理业务,很快将代理产品打入慈溪各大超市。

在政策引导下,一批中小企业加大科技创新、品牌建设投入,竞相提档进“规”。在慈溪,一股“向规模要效益”的潮流正在兴起。统计数据显示,仅去年“小升规”就达147家,数量位居宁波全市首位。

与此同时,慈溪大力整治淘汰落后

产能,做好“降”的文章,扭转生态环境恶化的困局。2012年启动化工、造纸、印染、化纤、金属表面处理及铜熔炼六大行业专项整治,已于上月底全面完成,并率先通过宁波市生态办区域整治验收。

今年初,慈溪自我加压,目标直指铝压铸、拖鞋、喷涂漆3个存在环境污染和安全隐患的行业,分别由环保、市场监管、安监部门牵头进行整治,涉及企业逾700家。目前,三大行业整治提升接近尾声,年底可全部完成,仅铝压铸行业已关停123家企业,列入提升改造企业78家。

如此征收这般补偿 您看如何?

- 旧城区改建征收首先征集民意
- 货币补偿最高可获房屋评估价25%奖励
- 最低补偿建筑面积为54平方米

本报讯(记者王岚 通讯员周子俊)《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法(征求意见稿)》和《宁波市国有土地上房屋征收补偿、补助、奖励标准(征求意见稿)》目前正在市政府网站、市法制办网站和市住建委网站全文发布,征求公众意见。记者注意到,较之现行政策,草案在旧城区改建征收项目、房屋征收补偿标准、低收入住房困难家庭额外补偿等方面有了新规定或作出了调整。

货币补偿最高可获房屋评估价25%奖励

实施房屋征收的,房屋征收部门应当对符合条件的被征收人、承租人给予房屋征收补助和奖励。

市区的住宅房屋征收人选择货币补偿的,按被征收房屋评估价值的15%计发,但成片危旧住宅区改造项目被征收人选择货币补偿的除外。住宅房屋履约搬迁奖励,按被征收房屋评估价值的10%计发,每户低于2万元的按2万元计发。

旧城区改建征收首先征集民意

草案称,因旧城区改建(包括成片危旧住宅区)征收房屋的,房屋征收部门应当组织征询房屋征收范围内所有被征收房屋所有权的改建意愿,90%以上被征收人同意改建的,方可进行旧城区改建。

因旧城区改建征收房屋,50%以上的被征收人提出征收补偿方案不符合相关规定的,市或者县(市)区人民政府应当公开举行听证会,形成听证报告。

旧城区改建征收是否能实质性启动,还得看签约比例是否达标。在征收补偿方案确定的签约期限内达到80%以上的规定签约比例的,补偿协议生效;未达到80%以上的规定签约比例的,补偿协议不生效,房屋征收决定效力终止。

戈壁滩上崛起秀美新农村

宁波援疆助1500名康村村民告别“蜗居”



▲远眺新建的安居富民房。



▶库车县广播电视台工作人员为安居富民房装广播。

甬库一家亲

本报讯(记者黄剑跃)铛铛几下敲实钉子,库车县阿格乡康村村民阿不都热依木·米拉乌东喜滋滋地看着县广播电视台的工作人员在他刚入住的新房屋檐一角装上广播。“灯亮起来,暖气烧起来,广播响起来,新房子生活气息才够浓呢!”看着白墙红瓦、整洁漂亮、功能完善的砖混结构安居富民房,今年28岁的他感慨:真心感谢宁波援疆,让自己告别一家三口和父母挤在一起的“蜗居”时代。

今年6月之前,阿不都热依木·米拉

乌东脚下这块土地还是一片荒漠戈壁,地面坑坑洼洼高低不平,几乎看不到一丝绿色,中间伫立着一个个硕大的沙包。如今,44户整齐划一的新建安居富民房,宽敞的道路,挺拔的白杨树,营造出一个活色生香的社会主义新农村。同样,今年在康村原址上改扩建的126户安居富民房也获得了宁波援疆资金的补助。

康村新农村示范点项目总投资超过4000万元,其中宁波市出资767万元,阿克苏地区和库车县各出资300万元,库车县各相关部门帮扶资金1036万元,剩余资金由企业赞助和村民自筹。除了安居富民房建设外,整个项目还包括村

容村貌整治、综合物流服务区建设、村口小广场建设等。

安居富民房筑起了村民的“安居梦”。29岁的买买提·巴吾东以前和父母、兄弟姐妹住在简陋的土坯房,结婚生子后只好租房居住。如今,他住上了占地超过1亩的安居富民房,有厨房、卫生间、客厅和卧室,里面热水器、节能锅炉、燃气灶等各类设施齐全,带上日常生活用品即可入住。整套安居富民房现代生活理念与民族风格相融合,除了主体建筑,还合理分布种植区、畜养区。“自己掏3万多元就能住了,在以前想都不敢想。”买买提·巴吾东道出了康村村民的心声。

记得住美丽乡愁,更要看到光明前景。康村是库车县重点贫困村,让1500名村民尽快过上好日子是宁波援疆重点考虑的问题。目前,宁波市援疆指挥部和库车县有关部门积极协商,准备通过贴息的形式,帮助村民开展畜牧养殖增加收入。此外,一个2600多平方米的综合物流服务区正在建设之中,运营之后也将给康村带来可观的经济收入。

宁波市援疆指挥部相关负责人介绍,按照计划,2015年康村新农村示范点项目还将新建54户、改扩建102户安居富民房,同时开展一系列民生配套设施建设。

直面问题自揭短 抓实主业敢担责 158名县乡党委书记完成党建述职“期末考”

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)“相对于西店镇企业集聚优势,‘两新’党建工作还未形成欣欣向荣之势,作为党建第一责任人,我在这方面思考研究还不够到位,方法也不够多。”近日,在宁海县乡镇(街道)党(工)委书记抓基层党建述职评议会上,县委常委、西店镇党委书记叶秀高一番推心置腹的“剖析”,得到了台下基层代表的认可。

记切实增强主业意识,把抓好党建作为首要之责。延续着群众路线教育带来的“务实”之风,此次基层党建述职也体现了更多的“问题导向”和“责任意识”。“投入精力不够、被动听汇报多”、“村级权力运行不够规范”、“党建工作推进力度不平衡”……在述职报告上,县乡党委书记对于自身抓基层党建工作中存在的问题直奔要害、毫不避讳;“走遍所有村(社区)”、“包干软弱涣散基层党组织整顿”、“带头认领‘微心愿’”……县乡党委书记的“述职”报告见人见事。

直面问题自揭短,抓实主业敢担责。截至12月19日,全市11个县(市)区、147个乡镇(街道)的158名党(工)委书记全部完成了2014年度抓基层党建述职评议,共有896名来自社会各界的代表现场参与评议打分,其中基层“两代表一委员”占52.5%。

党建抓实了就是生产力,抓细了就是凝聚力,抓强了就是战斗力。我市历来重视落实党委书记抓基层党建主体责任制,早在2009年就率先在全省建立了党委书记抓基层党建述职评议考核制度,抓实抓细述职评议、督查暗访、分层约谈等环节,坚持“书记抓、抓书记”,不断强化党委管党建、书记抓党建的政治责任。

在此次党建述职中,各级党委书

在余姚市委常委、泗门镇党委书记谢勇毅看来,问题导向抓党建,更有利于解决实际工作中的难题,围绕中心工作打好“攻坚战”。通过“小板凳”群众工作法,今年该镇已对农户反映的128条意见建议进行了落实整改,密切了干群关系。与之相对应,该镇“三改一拆”、“五水共治”等重点推进顺利,预计全年拆违面积8.22万平方米,完成目标任务112.6%。

据悉,下一步组织部将对年度述职评议排名靠后的,进行约谈提醒,跟踪督查整改落实,确保述职评议工作不走过程。同时,我市也将把基层党建工作情况纳入今年领导班子和领导干部的年度考核内容。

今日推荐

临近年底 “人才保卫战”提前打响

第2版

宁波进入 诺如病毒流行季节

第4版

大部分在安哥拉 被抓扣的中国公民获释

第9版

春运火车票预售有多火? ——解密12306网站大数据

第10版



合力共筑美丽城

——宁波扎实推进“双驱动四治理”一年间综述之三

本报记者 冯璋 通讯员 陈晓众

“累计淘汰改造1352台高污染燃料使用设备,建成‘禁燃区’970.38平方公里”,“174条‘垃圾河’治理提前完成,243条河道告别黑臭”……

今年以来,全市上下按照建设“美丽宁波”的要求,攻坚克难,创新体制机制,全力推进清洁水源、空气和土壤专项行动,加大节能减排促进转型升级,着力在“增绿”、“护蓝”上下功夫。

“美丽宁波”建设鼓点激昂奋进,“绿色梦想”跃下图纸照进现实。

治理组合拳换来“蓝天碧水”

“河道两岸生活垃圾和建筑垃圾触目惊心,简易厕所污水直接排进河道。”这是9个月前,原盛家自然村村民盛忠定眼中的童王河。几天前,他重回故地,老家已经成了一个滨河公园。

兴水利,除水患,喝好水,是老百姓最关心的事。从原先的又黑又臭到明年8月就可以游泳,童王河的“蝶变”是宁波今年以来积极贯彻省委、省政府部署,攥紧拳

头强势推进“五水共治”的缩影。

一年来,全市上下用最铁手腕,以最新技术,聚最大合力,全民治水,“五水共治”亮出一份耀眼的“成绩单”;提前两个月完成“垃圾河”清理,黑臭河道治理完成约96%;省、市、县、乡四级,1929条河道“河长制”管理全覆盖;130公里甬江防洪工程全线开工,鄞东南沿山干河一期和姚江东排二期全线贯通,供水管网改造,新建供水管网,均超额完成年度目标……

除了干净的水,新鲜的空气、健康的土壤也与人们的生活息息相关。

我市在152家化工企业中开展有机废气治理,累计投入治理资金约35亿元,并将治理范围扩至涂装、干洗、汽修行业;注销淘汰黄标车58239辆,提前完成省下下达的年度目标任务;重污染天实施启动预警服务;生活垃圾焚烧飞灰规范化处置率100%……

今年以来,一系列“治气”、“治土”组合拳的推出,换来的是更蓝的天、更净的土,人们的呼吸更加顺畅。今年9个月,宁波空气质量好于去年同期,平均每月

有25天“优良”。

“绿”做底色提速低碳发展

眼下,投资近亿元的集中酸洗中心已在镇海九龙湖镇正式投用。“40多家紧固件企业排出的酸洗废液都将集中在此处理,在确保达标排放的同时,实现行业的集群发展。”镇工业办副主任沈强说。

生态文明建设,节能减排是重中之重,也是促进转型升级、实现低碳发展的根本。

通过主动自我加压,宁波今年超额完成国家和省定的淘汰落后产能目标任务。前三季度,全市已关停落后企业232家,通过落后产能淘汰可形成节约319万吨标煤的能力。全市化学需氧量、氨氮等各项污染物指标纷纷下降,减排成果名列全省前茅。

动真格,向12个高耗能高污染行业“宣战”。杭州湾新区关停宁波最大漂染园区,39家企业或转产或退出;镇海对以紧固件、拉丝酸洗工艺为主的80家重污染企业实施整治提升;慈溪完成铝压铸、喷涂漆、拖鞋行业现场调查。(下转第8版②)

今日冬至 晴冷依旧

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)受冷空气影响,昨天着实有些冷,最低气温只有0.3℃。好在有阳光相伴,添了几分暖意。今天,我们将迎来农历二十四节气中非常重要的一个节气——冬至。这意味着,一年中最冷的日子马上就要开始了。

冬至过后,各地气候将步入最寒冷阶段,也就是人们常说的“数九寒天”。

民间有说法,“冬至大如年”,而过了冬至,白天则会一天变长。古时人们认为,冬至节气是计算我国二十四节气的起点。因为冬至一到,新年就在眼前了。

受冷空气影响,今年甬城的冬至有些冷。气象专家介绍,本周天气以晴到多云为主,气温是先降后升。今明两天冷空气过后,气温将稳步回升,最低气温将维持在4℃左右。